

Ügyszám: 1/23-44/2017.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Ajka város Német Nemzetiségi Önkormányzat testülete 2017. december 12-én (kedd) 17.00 órakor megtartott **közmeghallgatásáról**

Az ülés helye: Ajkarendek, Művelődési Ház

<u>Jelen vannak:</u>	Törtl Zoltán	elnök
	Szirmainé Vinkelmann Amália	tag
	Tavaszi István	elnök-helyettes

Törtl Zoltán

Köszönti Ajka város Német Nemzetiségi Önkormányzat tagjait és a 2017. évi közmeghallgatásán megjelenteket. Köszönti körükben Pákai Péter önkormányzati képviselőt, Meiczinger Mihálynét az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör elnökét, Orbán Lajosnét a Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda és Művelődési Ház vezetőjét, Rainiss Andreát az Ajkarendekért Egyesület elnökét.

Megállapítja, hogy a testület 3 tagja közül 3 fő jelen van, az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Jegyzőkönyv hitelesítőnek Tavaszi István képviselőt javasolja kijelölni.

Szavazásra teszi fel a javaslat elfogadását.

Megállapítja, hogy a testület 3 igen szavazattal, nem szavazat és tartózkodás nélkül Tavaszi István képviselőt jegyzőkönyv hitelesítőnek kijelöli.

Napirend megállapítása

Törtl Zoltán

Szavazásra teszi fel a napirend elfogadását.

Megállapítja, hogy a testület 3 igen szavazattal, nem szavazat és tartózkodás nélkül a javaslatot elfogadja és meghozza alábbi határozatát:

69/2017. (XII.12.) NNÖ határozat

Ajka város Német Nemzetiségi Önkormányzata Testülete ülésének napirendjét az alábbiak szerint állapítja meg:

Beszámoló Ajka város Német Nemzetiségi Önkormányzat 2017. évben végzett munkájáról

Előadó: Törtl Zoltán elnök

Törtl Zoltán

Szeretnének beszámolni az évben végzett munkájukról, amelyeket mindig határozataik alapján végeznek. Nyilvánvalóan a közösségük igényei és a lehetőségeik szerint. Ezen szempontok alapján állítják össze üléseik napirendjét. Legalább háromszor kell ülésezni egy évben. Ők ennél sokkal többször tartottak, hogy jogilag is rendben legyen a nemzetiségi önkormányzat működése. Igyekeznek az ülések napirendi pontjait úgy összeállítani, hogy az éves német nemzetiségi intézmények és egyesületek programjaihoz igazodjon és tudják valamelyest őket segíteni. A nemzetiségi önkormányzat is szervez programokat és igyekszik az említett intézmények, egyesületek segítségével együtt megrendezni. A határozataikat egyhangúan hozták meg idén is, előtte mindig egyeztettek. Ezek a határozatok úgy állnak össze, hogy a képviselők számára elfogadható legyen. Az idei költségvetésük 4 240 000 forint, ami tartalmazza a 782 000 forintos működési támogatást is, ami a Német Nemzetiségi Önkormányzat működtetésére fordítható, de ennyit nem költenek magukra, tiszteletdíjat nem vesznek fel, hanem az egyéb üzemeltetési költségek visznek el ebből valamennyit, a többi programok szervezéséhez használják fel. Idei évben feladatalapú támogatásban is részesültek, ami azt jelenti, hogy határozataik alapján egy pontrendszer keretében ezeket a határozatokat pénzre váltják és ez alapján kaptak 1 928 000 forintot. Valamint pályázati támogatást is kaptak 100 000 forintot, amit Szirmainé Vinkelman Amália képviselő társuk nyújtott be a megyei német nemzetiségi versenyhez. A kiadások részben személyi juttatásokat jelentenek, részben pedig dologi kiadásokat. Személyi juttatás konkrétan az énekkar karnagyát és a harmonikást jelenti. Ők bizonyos értelemben nem tartoznak az ő közösségükhöz, de beléptek és befogadásra kerültek a német nemzetiségűek sorába. Nagyon örülnek, hogy köztük vannak, mert nagyon értékes munkát végeznek, és néha még olyan értéket is adnak nekik, azzal, hogy felismerik az ő értékeiket, amit ők nem is vesznek mindig észre. Ez nagyon nagy segítség számukra. A kiadásokat - ami 809 000 forintra tehető -, bevételeik fedezték és tartalékokat is tudtak képezni. Ezen kívül a nemzetiségi önkormányzat munkáját segítő egyesületeket is támogatták olyan formán, amikor az egyesületek a saját programjaikat végre hajtották, illetve az egyesületek által szervezett, önkormányzat segítségével rendezett programokat hajtották végre. Ezek az egyesületek az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör és az Ajkarendekért Egyesület.

Napirendi pontokkal szeretné a munkájukat bemutatni.

Februárban szavaztak az Ajkarendeki Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola felvételi körzethatáraitól. Kezdeményezték a nagypénteki éjszakai túrát, illetve a húsvéti kerepelést is. Ennek azért örül, mert, már sajnos nagyon kevés helyen kerepelnek, és az ő falujuk köztük van és reméli ez jövőre is így lesz. Támogatták az egyházzenei fesztivált, amit az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör rendezett meg az ajkarendeki Szent Márton templomban. A Regenbogen Német Nemzetiségi Óvodának tudják támogatni a kirándulását Városlődre és Párára. A testület döntött a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola intézményvezetői beosztásával kapcsolatban is. A megyei német nemzetiségi versenyt hagyományosan Ajkarendeken szervezték és anyagilag is támogatták, ami idén 23. alkalommal történt meg. Támogatták a német nemzetiségi táborozókat, akik a városlődi megyei német nemzetiségi táborban vehettek részt. Egy tanuló nyelvvizsga költségeihez járultak hozzá, a jövőben a kormány támogatja a nyelvvizsgához jutást. Ha szükség lesz segítségre, akkor a továbbiakban is részt fognak venni ebben. Döntöttek az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Napok megszervezéséről is, ahol állandó partnereik is együtt dolgoznak a program sikeres lebonyolításában. Az Ajkarendekért Egyesület, az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör a Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda és Művelődési Ház. Ki mivel tud hozzájárulni. Van, aki a helyet és a szervezést adja, van, aki a szereplést. Mindig nagyon színes ez a két és fél nap, mert mindenki talál olyan

programot, ami neki tetszik és neki megfelel. Támogatást is adtak az Ajkarendekért Egyesületnek, illetve az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkörnek a szombati, illetve a vasárnapi programok megszervezéséhez. Tavalyról elfogadták az ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör elszámolását, amivel a Rendeker Gesangbuch-ot támogatták. Anyagilag hozzájárultak a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola tanévvégi jutalmazásához is, valamint a tanév eleji elsőosztályosoknak a Schultüte programhoz. Ők adták a kis tölcser, amit végül a szülők tölthettek meg a gyerekek kedvenc csokoládéjával. Augusztusban egyetértettek a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola intézményvezetői megbízásával, valamint októberben döntöttek a beiskolázási körzethatáiról.

Részben az iskoláknak van egy körzethatára, amin belül köteles felvenni a tanulókat, körzeten kívülit is vehetnek fel, ez néha feszültségeket okozhat. Az iskolának olyan körzetet határoztak meg, ami esetleg károsan befolyásolhatja az iskola jellegét, erről döntöttek.

Támogatták a Szent Márton napi lampionkészítő versenyt, amit az általános iskolában a német tanárnő, Lendvai Izabella hirdetett meg. Támogatták a német honismereti foglalkozást. A Laczkó Dezső Múzeumnak van Böröndmúzeum programja és ezt támogatták a felső tagozatos diákoknak. Végül támogatták még az Ajkarendekért Egyesület 2017. éves téli és 2018. éves tavaszi rendezvényeit 100 000 forinttal, valamint az adventi koncert megszervezéséhez az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkört is 170 000 Ft-tal. Döntöttek a 2018. évi Svábbal előkészítéséről, mely 2018. február 3-án lesz, valamint döntött a képviselő-testület arról is, hogy a Neue Zeitung újság előfizetésére is sor kerül, a nemzetiségi intézmények és a Bródy Imre Gimnázium javára. Közben költségvetés módosítások döntésére is sor került. A nemzetiségi önkormányzat adminisztrációs munkáit alapvetően az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal végzi. Nagyon jó az együttműködés a Pénzügyi Irodával, valamint az Önkormányzati és Humánszolgáltató Irodával is, amiben tudnak segítenek, mely nagyon jó érzés számára. Ennyit szeretett volna elmondani. Megadja a lehetőséget képviselő társai számára is, hogy véleményüket elmondják.

Tavaszi István

Kicsit összefoglalván elmondja, hogy összesen 69 határozatról van szó, sok mindent fel lehetett volna sorolni. Ahogyan a különböző programokból és támogatásokból is hallatszott, alapvetően a német nemzetiséghez kapcsolódó programokat, hagyományörzést és ezeknek a továbbadását éltetését igyekszik támogatni a nemzetiségi önkormányzat, melyhez egy viszonylag stabil pénzügyi háttérrel tud biztosítani. Elhangzott a 700 000 Ft-os működési támogatás, ez még tavaly és tavalyelőtt is csak 300 000 Ft volt, tehát dinamikusan növekszik. A feladatalapú támogatással az elvégzett munkát támogatják. Hangsúlyozza, hogy nem a három tagú testület tud ilyen munkát elvégezni, hanem össze kell fogni és a többi egyesülettel, intézményekkel együtt lehet ezt megtenni. Mindenképpen közös munka, de ezen kereteken belül tudják az egyik részét a finanszírozásnak megteremteni, a másik pedig a saját pályázatokat, hisz jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy ezt a munkát el lehessen végezni. Mindenkinek köszöni, hogy támogatták a nemzetiségi önkormányzat munkáját. A jövőre kitérve elmondja, hogy ismét közelednek a parlamenti választások, mindenki tudja, hogy Magyarországon a nemzetiségeknek lehetőségük van, hogy egy nemzetiségi képviselőt küldjenek a Parlamentbe, a törvénynek van egy olyan szempontja, hogy valaki vagy nemzetiségi jelöltre szavaz, vagy pártra. Szavazhat egyszer egy helyi képviselőre és vagy országosan egy pártra, vagy pedig egy nemzetiségre, 30-40 ezer szavazat szükséges ahhoz, hogy a parlamentben egy önálló nemzetiségi képviselő kerülhessen, ami őszintén szólva nem oszt, nem szoroz a pártmandátumok kiosztása környékén, ugyanis van egy olyan elterjedt nézet, hogy hátha azon a szavazaton múlik, hogy éppen a kedvenc preferált párt tud-e

képviselőt küldeni eggyel többet, vagy sem. Nagyon jó lenne, ha a német nemzetiségi kisebbség tudna egy teljes jogú, nem csak szószólót, hanem egy parlamenti képviselőt küldeni. Sok különbség van a jogosítványaik közt. A következő önkormányzati választásokra szeretné, hogy el lehessen érni azt a 100 fős küszöböt, hogy Ajka városában négy fős német nemzetiségi képviselő-testület legyen. Amennyiben jól emlékszik, akkor lesz egy pozitív változás is, hogy már nem csak a VMK-ban lehet majd menni nemzetiségi választásra, hanem mindenki tud majd az eredeti lakóhelyén a szavazókörében a nemzetiségekre is szavazni.

Szirmainé Vinkelmann Amália

Ez egy egymásra utaltsága az önkormányzatnak, az intézményeknek, az egyesületeknek, hiszen csak együtt tudnak eredményes munkát végezni. Itt van most egy kicsit a pénz, ott van jobban a munka. A pénzt és a munkát össze lehet hangolni, akkor lesznek az intézmények is sikeresek, illetve az egyesületi rendezvények is. Különösen az intézmények nevében szól, hiszen az intézmények mindig elég sanyarú helyzetben vannak.

Rainiss Andrea Ajkarendekért Egyesület elnöke

Az egyesület nevében szeretnék köszönetüket kifejezni a támogatásért, azonban megkapják a téli és a tavaszi támogatást, amit a disznóvágásra költenek el, de még szükségük van pénzre, a fűszerekre stb. Utána van még a farsang, ami pénz bevételt szolgál, így null szaldóra hozzák magukat. Aztán jön a német nemzetiségi hétvége, ahol természetesen ők is szívesen támogatják a hétvégét, azonban ott van a Márton-nap, ahol jelenleg 120 000 forintot költöttek, ahol nagyon-nagyon drága volt a libacomb. A vacsora mindig úgy kerül meghirdetésre, hogy 500 Ft a belépő. A bevételük 30 000 Ft volt. Megpróbálták a kézműves foglalkozást is kicsit színesebbé tenni, lufis bohócot hívtak, szerinte mindenki nagyon jól érezte magát. Az Ajkarendekért Egyesület facebook oldalán megosztásra került, mert a Duna tévében is szerepelt az egyesület. Ehhez szeretnének egy kis segítséget kérni, hisz mínusz 70 ezer forinttal zártak. A másik az, hogy ez a nemzetiségi összefogás egy kincsesláda, Ajka körzetében akármerre körbenéznek ilyen fajta társaság, mint Ajkarendeken nincs. Nagy lelkesülettel, örömmel teszik oda magukat, de a fiatalok bevonása kis nehézséget okoz számukra. Köszönet a támogatásokért és minden alkalomért, amikor összefogásra kerül sor, amikor meg tudják mutatni Ajkarendek arculatát.

Tavaszi István

Alapfeltétel, amit szoktak mondani, hogy a nemzetiségi programokra lehet támogatást kapni, és a Márton-napra is rá lehet ezt húzni, úgy, mint a disznóvágásra is a hagyományörzést. El fog gondolkodni rajt a testület.

Törtl Zoltán

Igen. Erre van egy nagyon egyszerű megoldás, és ez abszolút működni fog, ebben teljesen biztos. A programok előtt, hogyha kéri, és ők megkapják az információt, ezeket előre kell meghatározni, ha van idő, akkor tudnak lépni. Ha ezek a feltételek megvannak, akkor tudnak segíteni. Kéri az intézmények, egyesületek vezetőit, ha német nemzetiségi programot szeretnének megvalósítani és ehhez anyagi támogatásra van szükségük, akkor kellő időben szóljanak, mivel ennek átfutási ideje is van. Pl. az óvodásoknak minden évben megrendezik a nemzetiségi német néptáncbemutatót. A szállítási költségeket állja a német nemzetiségi

önkormányzat. Erről mindig tudják, hogy mikor van, ne utólagos legyen az információ, hogy ilyen napirendi ponttal ülést tudjanak tartani, tudjanak erről dönteni, határozni.

Rainiss Andrea Ajkarendekért Egyesület elnöke

Még egy gondolatot szeretne mondani. Amely programokra kapnak támogatást, a téli-tavaszi, az magába foglalja a farsangot, a disznóvágást, az éjszakai túrát, húsvéti kézműves foglalkozásokat is. Két nagyon erős program, amikor nem csak sok munka van, hanem sokat is kell költeni. A másik kettő egy kisebb lélegzetvételű, ha így nézik, akkor nagyon jól gazdálkodnak a 100 000 Ft-os támogatással. A disznóvágáson részt vesz 150 fő, a farsangon szintén 150 ember, a kézműves foglalkozáson 40-50 fő vesz részt, a túrán volt, amikor 120 résztvevő is megjelent. Amennyiben azt nézik, hogy mennyi ember van mozgósítva, akkor elégedettek lehetnek. Véleménye szerint nagyon jól gazdálkodnak, csak egy kis segítség kellene a Márton-naphoz. A Duna tévében bemutatott műsorban szép teljes műsor volt, és ahogyan a gyerekek lámpásokat készítettek, felvonultak a templom köré, németül énekeltek az óvónőknek, tanárnőknek köszönhetően. Tényleg egy igazi német nemzetiségi délután volt. Nem a libacombokon van a fő hangsúly, hanem az előzményeken.

Tölt Zoltán

A libacomb is nagyon fontos, hogy jövőre se éhezzenek. Megadja a szót Pákai Péter képviselő úrnak.

Pákai Péter Önkormányzati képviselő

Tisztelt Önkormányzat! Kedves falubeliek! Úgy gondolja, hogy egy közösség, amely nem becsüli meg tisztességesen a múltját, az nem lesz sikeres a jövőben sem, és nem is nagyon érdemli meg, hogy sikeres legyen! A faluban, - mert neki ez csak falu marad és így gondolja ezt helyesnek - szerencsére sokak munkája révén nincs ilyen gondjuk. Abban a szerencsés helyzetben vannak, hogy sokan vannak svábok a településen, így aztán ebből profitálnak a svábok gyerekei, unokái és a nem svábok gyerekei és unokái is, hiszen vannak német nemzetiségi intézményeik, ahol a faluban lakó mindenféle náció gyerekein kívül még a városlakókat is nagy szeretettel várják. Kaptak ízelítőt az egyesület munkájából, aminek nagyon örül, és az összes többi egyesületnek is, és az összes többi intézménynek is, mert ők együtt tudják elérni, amiről beszélt az előzőekben. Nagyon komoly munkát kell végeznie a német nemzetiségi önkormányzatnak, és hárman - azon kívül, hogy nagyon sokat dolgoznak -, csak a többiekkel együttműködve tudnak sikeresen dolgozni. A falu is csak az összes egyesülettel, intézménnyel együtt tudja elérni a közös sikert. Mindenkinek az a célja, hogy ez a közös siker nagyon sok örömmel valósuljon meg. Tavaszi István megemlítette a nemzetiségi választást. Regisztrálni kell a törvény szerint. Nem kellő propaganda lett kifejtve, és megélték azt a „csúfságot”, hogy nem regisztráltak legalább százan, így aztán csökkent a német kisebbségi önkormányzat száma négyről háromra. Biztos benne, hogy ilyen még egyszer nem fordulhat elő, erről többször beszélgettek elnök úrral is. A regisztráció nagyon fontos dolog, majd amikor eljön az ideje, akkor előtte nagyon komoly propagandát kell kifejteni szórólapokon, stb. Még egyszer elmondja, hogy örülni kell annak, hogy a falunak vannak intézményeik, egyesületeik, és tegyenek érte, őrizzék meg, menjenek el a rendezvényekre, beszéljenek róla egymás között. Végezetül minden érintettnek, külön a német nemzetiségi önkormányzat elnökének és tagjainak Ajka Város Önkormányzata, és az egész falu köszönetét fejezi ki, azért a sok munkáért, amit eddig végeztek, és a jövőben nagyon sok sikert kíván a munkájukhoz.

Orbán Lajosné Regenboogen Német Nemzetiségi Óvoda és Művelődési Ház vezetője

Szeretné megköszönni azt a támogatást, amit a német nemzetiségi önkormányzat adott az óvodának. Az óvodában már évek óta nagyon magas a gyermeklétszám, de ez a gyermeklétszám nemcsak a falu közösségéből tevődik össze, hanem a város más részéből is fogadnak gyerekeket, és még néhány környékbeli településről is vannak gyermekek. Azok a szülők, akik igazából a német nyelv miatt választották az óvodát gyermeküknek, most szembesülnek azzal, hogy itt nemcsak a nyelvről van szó, hanem egyéb dolgokról is. Azok, akik a hagyományaikról eddig nem sok mindent tudtak, azok a gyerekeiken keresztül szembesülnek azzal, hogy igen is nagyon színes és sokrétű nemcsak az intézményben, hanem az intézményen keresztül a településen is mennyi minden történik. Ezek a rendezvények, amelyeket közösen hoznak létre, hogy ők most látják azt, hogy milyen mozgalmas és milyen gazdag programok vannak egész évben. Nagyon sokan azt mondják, hogy igen, milyen jó dolog, és nagyon tetszik nekik. Reméli, hogy ezek a fiatal szülők előbb-utóbb a gyerekeiken keresztül bekapcsolódnak ezekbe a programokba, és biztos lesznek fiatalok, akik az utánpótlást jelentik a falunak. A regisztrációra visszatérve úgy gondolja, hogy rajtuk keresztül propagálni kell, hogy tudjanak a szülők erről.

Tótl János Ajka, Nyíres u. 24.

A parlamenti választással kapcsolatban elmondja, hogy már most el kell kezdeni az agitációt. Négy évvel ezelőtt csak tizenöt-ezren regisztráltak a harminckettőezerhez képest. Azt szeretnék, hogy ne csak szószóló legyen a parlamentben, hanem képviselő, akkor ezt a számot meg kell duplázni. A regisztrációt el lehet végezni online is. Elnök úrral beszéltek arról, hogy kinyomtatják a regisztrációs lapot, amelyet ki kell csak tölteni, aláírni, és ők elvégzik a regisztrálást. Úgy gondolja, hogy most már el kell kezdeni mindenképpen akár a családban, rokonoknak, barátoknak, terjeszteni kell, mert különben nem fog összejönni. Nagyon hamar itt lesz az április, mert valószínű, hogy akkor lesznek a parlamenti választások. A legutóbbi Rendei Hírmondóban részletesen leírta, hogy mi a különbség a képviselő és a szószóló között, hogy ez mennyi előnyt jelent. Csak egyet mond, hogy az egyesületük is különböző pályázatokban vesz részt, szinte csak a nemzetiségi pályázatokon van esélyük arra, hogy programokra, rendezvényekre pénzt kapjanak. Más esély szinte nincs is a pályázatokkal kapcsolatban. Ha képviselő lenne a parlamentben, nyilván, akkor sokkal, nagyobb eséllyel tudnának pályázni nagyobb összegekre is. Meg kell szólítani az embereket, akár fel kell vállalni a házalást is.

Pákai Péter Önkormányzati képviselő

Elmondja, csak, hogy tiszta legyen a dolog, nehogy megkeverjenek vaklakit, két dologról beszél. A parlamenti választáson lehet egy nemzetiségi képviselőt választani, Tavasz úr erről is beszélt. Most ő kimondottan a helyi önkormányzatról beszélt, tehát nincs a parlamentben képviselő, azért, mert nem elegenden regisztráltak és nem elegenden szavaztak a német nemzetiségi képviselőre. Áprilisban német nemzetiségi, parlamenti képviselőt lehet választani, aki, ha eléri azt a szavazatszámot, akkor képviselő lesz, ha nem akkor csak szószóló lesz, sokkal, kisebb jogosítvánnyal. Azt, hogy mennyi ember ül ott az asztalnál, azt az határozza meg, hogy a helyi közösség, jelen esetben Ajka városból hányan regisztrálnak, hogy ők német nemzetiségiek. Bárki regisztrálhat és a regisztráltak száma dönti el, hogy mennyi nemzetiségi önkormányzati képviselő lesz. Amennyiben Ajka városban 101 ember regisztrált volna, akkor négy képviselő lett volna, de mivel 1 fővel volt kevesebb, így három képviselő van csak a nemzetiségi önkormányzatban.

Tehát lényeges, hogy az önkormányzati választásokon a regisztrációk száma a fontos, a parlamenti választásokon pedig a leadott szavazatok száma is. A lényeg az, hogy mindenképpen regisztrálni kell, az mindegy hogy ebből mennyien mennek el szavazni, akkor is négy képviselő lesz a nemzetiségi önkormányzatban, amennyiben 100-nál többen regisztráltak.

Törtl János Ajka, Nyíres u. 24.

Amennyiben valaki nem biztos abban, hogy regisztrált, akkor tegye meg még egyszer és vissza fognak írni neki, hogy már megtörtént a regisztrálás, ha már korábban megtette azt.

Tavaszi István

Kiemelné, amennyiben regisztráltak is, néhányan elkövették azt a hibát, hogy nem görgették végig a neten azt a sok-sok pipát meg kérdőjelet, mert ott külön be kell pipálni, hogy mindkettőre regisztrál. Ez a regisztráció 10 évig érvényes.

Szirmainé Vinkelmann Amália

Fontos elmondani az embereknek, hogy ez miért lényeges, azt is el kell mondani, hogy azzal, hogy német nemzetiségűnek vallják magukat, az nem igényel semmiféle igazolást és semmilyen különösebb következménnyel nem jár, csak jogokat nyernek ezzel. Az iskolában és az óvodában is, mivel német nemzetiségiről van szó, abban a pillanatban, amikor azt hiszi a szülő, hogy neki ebből előnye lesz, akkor aláírja különösebb megfontolás nélkül, hogy ő német nemzetiségűnek vallja magát, azért, hogy a gyereke nemzetiségi intézménybe járhasson. Az előny annak jár, aki német nemzetiségűnek vallja magát, azon múlik, hogy ki mit érez.

Törtl Zoltán

Megköszöni a képviselők és a vendégek részvételét, majd a közmeghallgatást 18 órakor bezárja.

K.m.f.

Törtl Z
Törtl Zoltán
elnök



Tavaszi István
Tavaszi István
jegyzőkönyv hitelesítő